

体彩追梦人这样产生

本报记者

赵萌

15位候选人进行综合评审，最终陶森、吕萍、王伟、孙赵和等10人脱颖而出。

黑龙江省体彩中心于2023年1月6日至1月31日面向全省基层体彩从业者征集候选人，通过自荐或他荐参与活动。1月19日至28日，在黑龙江体彩微信公众号上进行了公众投票。黑龙江体彩中心评审组对6名候选人进行评审、投票。在向全省体彩销售网点发送广播消息并在黑龙江体彩网、黑龙江体彩微信公众号、全省网点一体机进行公示后，确定孙中云、崔婉琦、刘新国为“2022体彩追梦人”黑龙江省候选人。

各省早早启动初选流程

吉林省自2022年12月28日开始开展候选人评选活动，今年1月19日候选人征集结束，1月20日进行吉林省评选，并开展候选人信息公示。在评选活动中，来自吉林当地媒体及吉林省体彩中心工作人员组成的评审团分别从责任彩票、诚实守信、求实创新、公益善举、爱岗敬业等五个方面进行评审打分，公主岭市代销者姜占涛、长春市体彩中心栾秀丽、长白山体彩中心乔丽芬获吉林省候选人。并于1月20日至1月24日对三位候选人的评选结果进行公示。

北京体彩“2022体彩追梦人”选拔活动于今年1月4日启动，经过三个阶段最终确定候选人名单。1月4日至1月11日为第一阶段——线上报名阶段，邀请北京地区优秀的体彩从业人员登录北京体彩中心微信公众号，进入“追梦人选拔报名”活动页面填写个人信息，有50余位从业人员报名参加选拔。1月13日至1月17日为活动第二阶段——线上投票环节，依托北京体彩中心微信公众号，开通“2022北京体彩追梦人”候选人事迹展示暨投票通道，在为期5天的投票活动中，约5万微信用户参与投票，最终公众投票数排名前15位的候选人进入选拔，活动第三阶段。1月18日，选拔活动进入第三阶段专家评审阶段，北京体彩汇聚中心工作人员、当地媒体代表和2020年全国体彩追梦人代表共同组成专家评审团，对入围的

专家评审之一、新华社记者李丽说：“填写推荐意见的时候真的很难，因为每一位候选人都很优秀，所以我们进行了多次评估和讨论。”

他们仍然奋斗在体彩一线

本报记者

张小可

“体彩追梦人”展示交流活动已经成功举办四届，向行业展示了满满的正能量，那些获得过“体彩追梦人”称号的体彩人，仍然坚定地朝着自己的“体彩梦”稳步前进。

“2019体彩追梦人”湖北襄阳代销者李齐心从始至终一直坚持在做的一件事，就是公益。获得“体彩追梦人”称号，对他来说是一种鼓励，也是一种鞭策，让他更加坚定的做公益。每年暑假，李齐心都会在自己实体店的电子屏上打出广告“寻找你身边的困难学生”，面对社会征集困难学生信息，家长可在店内进行信息登记。在报名截止后他会挨家挨户走访情况属实的他会资助每人1000元钱，如果家庭特别困难的还会酌情增加资助金额。

“2020体彩追梦人”英艳凭着不服输、不放弃的斗志，为自己带来了更多精彩的人生。身为下岗职工的她，更加了解下岗职工的难。英艳自己在体彩事业里站稳了脚跟，她就积极组织身边的下岗职



劝阻大额投注 责任建设先行者

本报记者

丰佳佳

“2022体彩追梦人”任春香是重庆市黔江区体彩代销者，她曾荣获2019年全市优秀代销者，2021年全市即开票活动陈列奖。

2022年世界杯期间，面对数万元到数十万元不等的彩票“大奖”，任春香坚守体彩销售安全底线，拒绝出票，并对购彩者进行理性购彩理念宣导。她宁愿损失百万收入，也要践行责任彩票理念，被购彩者戏称“铁壳牛”。

重庆体彩牵头成立“竞彩新势力联盟”，利用抖音等线上平台开展创新宣传，科普竞彩知识、引导理性购彩。任春香自制了理性购彩短视频，通过轻松幽默、生动有趣的表达，获得了购彩者的认可，获评市体彩中心颁发的“竞彩新势力联盟形象代言人”。

她加入黔江区“责任彩票先锋队”，主动向同行分享责任彩票短视频的拍摄经验。同行遇到不理智的老顾客时向任春香求助，她义不容辞前去劝解，最终打消了老顾客大额投注的念头，获得了同行和购彩者的高度评价。

“我不是那种一干就能干出成绩的人，我是一只‘笨鸟’，笨鸟需要付出更多努力，才能获得更多的机会。”任春香笑着说，自己已在加入体彩行业之前，是一名家庭主妇，洗衣、做饭、照顾孩子是她日常的工作。创业体彩初期，她也遇到销量低靡的困境，面对困难，她努力寻求破解之道。“和其他一些优秀网点相比，竞彩购彩者的缺失是我网点销量上不去最重要的原因。然而足球、竞彩对我来说其实是一个非常陌生的领域，我就努力去学。”任春香表示，在找到问题所在后，自己积极向区县专管员请教，利用闲暇学习竞彩销售专业知识，并将店面进行形象升级改造。



当好区域体彩发展的排头兵

本报记者

丰佳佳

“2022体彩追梦人”龙书勋是湖北鄂州市体彩界的名人，他为鄂州市体彩行业创造了无数个第一——鄂州市第一个体彩500万是在他的手中产生的，鄂州市第一家体彩销售专营店是他一手打造的。

2010年，龙书勋投资40多万元在鄂州市文星大道147号开设了近百平方米的体彩店，门店在周边有大量停车位的地段；他还设置了12台电脑和2台电视，可供购彩者自由使用；为了方便购彩者了解球队信息，店里制作了联赛积分图表，供购彩者参考……用龙书勋的话说，“购彩者需要什么，我就准备什么”。龙书勋在日常经营中边摸索、边学习，还把他自己积

累下来的经验分享给鄂州市乃至其他省市的同行。2014年至2016年，龙书勋连续三年被评为“全国优秀彩票网点明星业主”。

龙书勋坚持倡导理性购彩，主动与当地甚至省外的同行们开展交流，先后接待省内外前来参观、学习、交流的同行3000多人次。疫情期间，龙书勋向村委会捐款3000元，捐赠2700元物资，用于村里的防疫工作，克服道路封闭等困难，想方设法将10项体彩帐篷送到防疫一线。

2021年，龙书勋组织代销者开展“关爱孤寡老人公益行”活动，为社区的孤寡老人送去了米、油、面等慰问物资，将体彩公益温暖传递给更多人。



打造一个温暖的避风港

本报记者

丰佳佳

“2022体彩追梦人”陈建新曾是一名军人，当了16年兵，曾经参与过玉树抗震救灾，多次被评为优秀士兵。2015年退伍后，他还被部队评为优秀士兵。在部队期间，他加入了中国共产党。在汶川地震和玉树地震期间，他都为灾区捐献献爱心。退伍后，陈建新加入了体彩大家庭，成为一位体彩代销者，他希望体彩能成为一个温暖的避风港和爱心驿站，能为更多人送去温暖。

在新冠肺炎疫情期间，陈建新主动参加防疫志愿工作，为居民值班站岗，为出入卡口的车

为什么体彩需要“追梦人”

本报记者

赵萌

体彩从改变人生变成了丰富人生阅历和愉悦人生体验的手段，体彩从让你紧张不安的心态变成了感动和认同。体彩让你从只在乎输赢，变成了更在乎自己的微弱之举是否可以参与到聚沙成塔的大公益事业中。

很多人认识了解这个行业里的人都开始的，因为看到华为正非，我们看到了中国科技企业的自强不息；因为看到了格力董明珠，我们了解了本土制造的强大。所以塑造什么样的人呈现给社会，就是很多行业重要的品牌推广手段。评选“体彩追梦人”正是对这种精神的褒扬和认可，这种无形的精神财富对社会的贡献同样巨大。

中国体彩发展29年，已经成为世界发展最快的彩票之一，为国家和社会贡献了巨大力量，是中国体育事业的生命力和公益事业的助推器。发展到今天的中国体彩，除了继续为体育事业和公益事业发展提供公益资金支持外，向社会传递的体彩精神和体彩价值也是一笔宝贵财富。

面对突发事件，中国体彩挺身而出，他们奔赴热门灾难现场担当志愿者，他们奔赴火山灾区参与救援，他们在地震泥石流中救助他人，援助物资，他们面对千万巨奖的诱惑坚持诚信精神，他们跑遍山区村镇为体彩事业的发展尽心竭力，形成了今天的千亿市场。这些体彩人身上的精神财富，其实同样值得传播和辐射到更多

人群。评选表彰“体彩追梦人”正是对这种精神的褒扬和认可，这种无形的精神财富对社会的贡献同样巨大。这些“体彩追梦人”用他们真实的故事，告诉更多人他们可以相信；面对危险，他们挺身而出，在纠纷犹豫时，他们坚定自信，面对困难与挑战，他们敢想敢拼努力创造奇迹。这就是“体彩追梦人”带给社会的力量，一种充满希望的力量。

中国体育彩票，带给每个人的，也是相信的力量和希望的力量，每一次人们走进体彩店，走进开奖大厅，走进体育场，走进健身路径……都会看到这种相信和希望的价值。

在很多时候，人们认识体彩带给了自己的梦想是可以实现，一朝改变生是的，也许今天也是如此。坚持，这么认为，但是这并不是“体彩梦”的全部，29年的中国体彩，已经在潜移默化中给了人们更多的梦想，更多感受。轻松的心态，愉悦的生活，体彩需要“追梦人”，体彩人都

追梦人。

这是他们的追梦之路

本报记者

赵萌

头成立“津律同行”公益团队，带领同行慰问消防战士，疫情期间为医护人员捐献物资，积极参加“公益体彩 快乐操场”活动。2021年7月，河南遭遇水灾，王立霞和团队第一时间筹集善款，购买灾区急需的物资连夜送到河南新乡。2022年10月，王立霞和团队成员自费购买白菜，为养老院和福利院送去上万斤白菜。

培训，确保辖区门店合法合规经营。他耐心帮助代销者拓宽销售思路，真心为代销者排忧解难。2019年和2022年，当地遭遇特大洪水，他帮助代销者及时转移销售设备，第一时间帮助受灾门店恢复销售。他每年组织业务知识培训20余次，自制通俗易懂的培训小视频，被赣州市分中心推广给全市代销者。

古占军

古占军是河南焦作体彩销售员。2012年加入体彩大家庭后，他经常参加爱心助学、社区服务等公益活动。2019年3月，40多辆货运车辆，70多名过路司机因疫情被困在公路上，古占军父子在公路边支起“移动灶台”，接连13天免费为货车司机烧水做饭。

胡梅

胡梅是北京体彩销售员。2022年世界杯期间，一位购彩者来北京出差，因疫情影响出行不便，所以将购买的彩票委托给吕萍，吕萍克服疫情困难把大奖安全领回，并全程在抖音直播兑奖过程，兑奖后将奖金如数奉还给购彩者，充分彰显公开诚信的精神。

丰勇东曾是全国首批竞彩销售员，之后转型成为服务实体店的体彩专管员。2009年，竟彩在大连试点，丰勇东作为机构管理员，迅速成长为全市竞彩推广、营销指导的培训骨干。2019年，丰勇东转型为专管员，通过推广即开票陈列展示、打开网点销量突破口，辖区网点即开票总销量跃至全市首位。他的网点连年获得“体彩销售精英”称号，网点数量从最初的48家扩展到71家。

梁城是江西体彩赣州分中心瑞金市专管员，他坚持以拓渠道为目标，将实体店布局从仅限城区逐步向周边条件较好的乡镇扩张，实体店数量从2015年47家扩张到2022年115家。他时常对代销者开展责任彩

票培训。

还有更多像柴秀丽、吕萍这样的体彩追梦人，他们让体彩走上更好的发展道路。体彩人为梦想努力奋斗，也为实现“中国梦”贡献力量。

柴秀丽

柴秀丽是长春市体彩中心即开部部长。2013年，她提出即开销售重心向室内大型商超转移的构想，引导代销者在火车站、客运站、机场、大型商超等地新建网点，同时采取了一系列的扶持措施，提高网点成活率，有效推动长春地区即开票发展。2021年长春以2.96亿元的销量创历史新高。

黑龙江体彩代销者崔婉琦2004年加入体彩行业，是一位在销售一线奋斗19年的“老兵”。2021年，他的网点诞生了黑龙江体彩史上最高奖——大乐透4838万元大奖。他抓住机会开展宣传，并借助抖音、快手等新媒体进行公益宣传，2022年网点大乐透游戏销量居全市榜首。他的网点连续三年三届体彩棋王争霸赛，网点数量从最初的48家扩展到71家。

梁城是江西体彩赣州分中心瑞金市专管员，他坚持以拓渠道为目标，将实体店布局从仅限城区逐步向周边条件较好的乡镇扩张，实体店数量从2015年47家扩张到2022年115家。他时常对代销者开展责任彩

票培训。

还有更多像柴秀丽、吕萍这样的体彩追梦人，他们让体彩走上更好的发展道路。体彩人为梦想努力奋斗，也为实现“中国梦”贡献力量。

柴秀丽

胡梅是新疆体彩代销者。她经常组织购彩者在店里交流购彩心得，倡导理性购彩。她都提醒客户不要超出自己的经济承受范围，越来越多的购彩者意识到保持一颗平常心，才能更好的体验彩票游戏带来的乐趣。她捐献捐物抗击疫情期间，积极参加爱心慰问、养老服务、为民警送清凉、独山子环保公益活动等志愿服务。

胡梅

还有更多像柴秀丽、吕萍这样的体彩追梦人，他们让体彩走上更好的发展道路。体彩人为梦想努力奋斗，也为实现“中国梦”贡献力量。